

Пятницкая Нина Серафимовна

**45-й институт –
это моя судьба, моя жизнь**



Пятницкая Нина Серафимовна. Родилась в Москве 29 августа 1941 г.

Работает в 45-м ЦНИИ МО с июня 1962 г. по настоящее время в должности научного сотрудника 22-го отдела.

45-й институт – это моя судьба, моя жизнь!

Все жизненно важные вехи – все здесь:

- здесь я вышла замуж;
- здесь я получила новую квартиру;
- здесь я вышла на пенсию по возрасту;
- здесь я работаю и сейчас просто научным сотрудником.

В июне 1962 г. по распределению после окончания Московского экономико-статистического института я начала здесь свою трудовую деятельность младшим научным сотрудником во 2-м отделе 1-го управления в лаборатории учета, сбора, обработки, анализа и обобщения информации о работе и отказах опытных образцов системы ПРО, статистической информации о надежности РТЦ–81 и РЛС ячеек РО и ОС под руководством майора-инженера Ртищева А.Г. Моим первым начальником 2-го отдела был кандидат технических наук полковник Липник Григорий Моисеевич.

На работу 6 июня 1962 г. меня попросил выйти начальник лаборатории, так как он хотел уехать в отпуск и я должна была остаться единственным сотрудником лаборатории, иначе бы его непустили. Так я сразу стала исполняющим обязанности начальника лаборатории по приказу по части. Потом, спустя приблизительно год, приехала финансовая комиссия, и мне выдали разницу в окладах: начальника лаборатории и младшего научного сотрудника, которая составляла около 35 рублей; для тех лет это была треть моего месячного заработка – большие деньги, я была рада.

В отделе действовали три лаборатории, в которых работало много офицеров и приблизительно человек 10 служащих. Все они были люди достаточно молодые, жизнерадостные, активно повышали свой научный уровень, посещали лекции и семинары по теории надежности, теории вероятности и другим предметам, проводимые в МГУ или в залах Политехнического музея, сдавали экзамены кандидатского минимума, защищали кандидатские диссертации. Приблизительно до 1970 г. я сдала все экзамены кандидатского

минимума. Помню, однажды всех женщин, служивших в отделе, собрал начальник отдела Липник Г.М. и строго посоветовал: «Пора выбирать основную дорогу в жизни — или вы защищаете кандидатскую диссертацию, или быстренько выходите замуж!» Теперь я это вспоминаю и понимаю, что выбрала второе! То есть диссертации у меня не получилось.

За эти годы работе было отдано много сил и любви при огромном напряжении духовных и физических сил. Я принимала участие в подготовке многих отчетных материалов по научным темам работ отдела, а также работала на объектах при испытаниях вновь вводимых средств системы ПРН, выезжала в командировки до 1980 г. Командование части за работу много раз награждало меня почетными грамотами и ценными подарками.

Как и многие наши сотрудницы, вела активную общественную деятельность в комсомоле, парторганизации, в профсоюзе, за что также получила ряд почетных грамот, например, в мае 1976 г. была награждена нагрудным знаком ВЦСПС «За активную работу в профгруппе» постановлением Московского городского Совета профсоюзов. Принимала активное участие в выборных компаниях, проводимых в нашей стране, была активной спортсменкой: сдавала нормы ГТО, была членом сборной волейбольной команды института, капитаном сборной волейбольной команды управления, участвовала в соревнованиях по легкой атлетике, помогала перестраивать спортзал, подготавливать новые дома к сдаче в эксплуатацию. В отделе периодически помогала устраивать культпоходы в театры, кино, на выставки, экскурсии в различные города Союза.

Раз в году перед празднованием 23 февраля участвовала в подготовке и проведении своего рода музыкальных капустников, поздравлениях наших офицеров, сочиняла стихи и пела «поздравительные песни» вместе со многими женщинами нашего управления. Хотелось бы привести слова из двух многочисленных песен, которые среди теплых слов, игр и шарад, других выступлений звучали в дни поздравлений служащими 1-го управления всех мужчин нашей части 23 февраля.

Песня № 1

Живем, к труду привычные, сотрудницы обычные,
Не видели, как времечко идет.
На злобу неответные, на доброту приветные,
Дарили вам подарки каждый год!

Для пива вам подружечки дарили раньше кружечки,
В универсаме пиво есть всегда,
Копили мы с полочечки рубли на авторучечки
И их дарили вам мы иногда.

Бутылки коньяковые тогда были дешевые.
Ах, где же те прекрасные года?!
Теперь дарим бутылочки уже как сувенирчики,
Не радуют они вас никогда!

Бывали раньше шумные компании бездумные,
И не боялись выпить мы тогда,
А годы, как метелица, все сединою стелятся:
На выпивку запрет нам навсегда.

Что было — не забудется, что будет — то и сбудется,
Ну чем теперь вас можно удивить?
Упорный труд, старание и соцсоревнование —
Вот все, что можем вам мы подарить!

Песня № 2

Мы желаем всем счастья, исключить все несчастья
На пути офицерском своем.
Чтобы помнилось вечно, что мечта бесконечна
По бокалам мы ЧАЙ разольем!

Пусть плывут пожеланья, будут рукоплесканья,
И волшебник придет невзначай.
С праздником вас поздравит, всем вам фокус покажет:
Превратит в коньячок этот ЧАЙ!

Однажды на одном из таких капустников был создан НАУЧНЫЙ НОНЕТ («нонет» в переводе с итальянского — девять), в основу которого был положен оригинально-территориальный принцип девяти отделов:

1-й отдел — орнитологический. Состав: Петухов, Соколенко, Воронов, Вороньков, Лебедев, Лебедева, Воронкович, Орлов, Сорокин, Скворцов, Гусев, Соловьев. Гнезда отдела расположить на крыше. Руководитель отдела — полковник в отставке, с правом ношения военной формы Соколовский В.Б.

2-й отдел — с животноводческим уклоном, в составе: Оленин, Олейников, Быков, Баранов, Козлов, Котова. Должность начальника — вакантна. Отдел размещается в загоне второго этажа, изолированном перегородкой.

3-й отдел труда и ремесел, в составе: Сапожникова, Кучеров, Шилов, Дворников, Железнов, Приказчикова, Тяпкин. Консультант со стороны — Перешивайлов. Соцстрах — Безденежных. Мастерские отдела разместить на первом этаже.

4-й особо секретный отдел пищевого довольствия, в составе: Сметанникова, Сливаева, Маслак, Салов, Печенова, Тюрин, Горохова, Репин. Начальник отдела — Поворов. Ответственный за секретное делопроизводство — Крупин. Отделу отвести лучшие комнаты второго этажа, примыкающие к кабинету дежурного. Помещения оборудовать металлическими сетками и спец. сигнализацией.

5-й отдел — геронтологический. Состав: Дедова, Стариков, Бабушкин. Руководитель отдела — Молодожников. В целях сокращения затраты сил по пути следования на рабочие места, изыскать средства для возведения избушки на курьих ножках в районе проходной.

6-й отдел — религиозно-атеистический, в составе: Пономарев, Поповы, Архангельская, Богомолова, Мошанская. Замполит — Дьяченко. Отдел расположить в кельях первого этажа.

7-й отдел — оригинального жанра, в составе: Шарендо, Пох, Петрусь, Пицык, Цейтленок, Додул, Дывак, Чепель, Кучерявый. Художественный руководитель — Завалий. Отделу предоставить отреставрированное помещение конференц-зала.

8-й отдел — сословный, в составе: Царевская, Барский, Бояршинов. Укращение отдела — Ожерельева. Рабочие места предоставить а архиве на первом этаже.

9-й, ведущий отдел, в составе: Ивановы – 3 гражданина и 2 гражданки, Иванус, Ивантер, Иванюк, Ивановский. Начальник отдела – молодой, подающий надежды ученый Петров. Для осуществления постоянного контроля за темами НИР сотрудников отдела рассеять по всем этажам.

Сотрудники второго (22) отдела также сочиняли стихи и поздравления сотрудникам в честь разных торжеств: дней рождений, новоселий, защит диссертаций, свадеб и юбилеев! Существует даже рукописная тетрадь стихов для воспоминаний торжеств во 2-м (22) отделе.

Панов Юрий Алексеевич,
кандидат технических наук,
старший научный сотрудник,

Целищев Иван Сергеевич,
кандидат технических наук,
старший научный сотрудник,

Шахин Вячеслав Петрович,
кандидат технических наук,
старший научный сотрудник